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ВИКОРИСТАННЯ НАПІВЗАГЛИБЛЕНОЇ ДВОХЯРУСНОЇ ДОРОГИ 
ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ ПРОПУСКНОЇ ЗДАТНОСТІ ВУЛИЦІ МІСТА 

 
Виявлені існуючі методи боротьби із заторами, проаналізовано переваги і 

недоліки та запропоновано нове вирішення проблеми у вигляді напівзаглибленої 
двохярусної дороги. 
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Для переважної більшості великих міст світу транспортні проблеми є 
найбільш складними. Вони визначаються в першу чергу перевантаженням 
транспортними потоками вулично-дорожньої мережі міст, особливо 
мегаполісів. Як правило, приріст кількості транспортних засобів відбувається 
значно швидше, ніж розвиток магістральних мереж міст. Це призводить до 
таких негативних явищ: виникнення заторів; збільшення кількості дорожньо-
транспортних пригод (ДТП); порушення графіків громадського транспорту; 
ріст витрат часу на пересування транспорту; несвоєчасна доставка товарів і 
пасажирів; забруднення навколишнього середовища; ландшафтне порушення та 
ін.[1] 

Найбільш  значущою і типовою з перерахованих вище проблем, є дорожні 
затори.  

Для прикладу приведемо найбільші за довжиною затори, які зафіксовані в 
різних містах, у різні часи: 

* Сан-Паулу (Бразилія), 242 км, 28.06.1996; 
* Мадрид (Іспанія), 180 км, 04.05.2005; 
* Ліон (Франція), 176 км, 16.02.1980; 
* Сан-Паулу, 172 км, 15.06.2007: утворилася через страйк працівників 

метрополітену; у цій пробці знаходилось близько 3,5 млн. чоловік; 
* Париж (Франція), 130 км , 28.03.2006.[5] 
Проблема автомобільних заторів на дорогах великих міст і  приміських 

трас як ніколи актуальна. Вона вимагає рішення – чим швидше, тим краще як 
для окремої людини, чий час витрачається даремно, так і для економіки країни 
в цілому. 

За кордоном з проблемою заторів мешканці міст зіткнулися 15-20 років 
тому. В Америці та Японії боролися з ними за допомогою інженерних рішень: 
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 спорудження нових доріг і тунелів, багатоярусних транспортних розв’язок, 
паркінгів (підземних і на дахах будинків). Німеччина використала досвід 
Японії: протягом останніх кількох років мерії великих міст перебудовують 
дороги так, щоб звести до мінімуму кількість однорівневих перехресть.[2] 

У багатьох європейських містах цю проблему вирішили завдяки 
зонуванню і введенню плати за проїзд у певну частину мегаполіса.  

 У багатьох європейських і американських містах широко застосовується 
виділення окремих смуг для громадського транспорту. Наприклад, окрема 
смуга руху для автобусів і таксі.  

Для вирішення проблеми необхідно будувати дороги-дублери, мости, 
автомобільні тунелі, підземні переходи, естакади, об'їзди навколо міст. [4] 

Автодорожній тунель служить для руху автомобільного транспорту в 
горах (гірський автодорожній тунель), під водою (підводний автодорожній 
тунель), впорядкування руху наземного транспорту на міських вулицях і 
дорогах (міський автодорожній тунель).  

Автодорожні тунелі повинні мати водовідвідні, вентиляційні, захисні 
споруди і пристрої, що забезпечують безпеку руху і обслуговуючого 
персоналу. [5] 

Для тривалої безпечної експлуатації автотранспортних і пішохідних 
тунелів потрібне створення в них цілого комплексу різних пристроїв і 
устаткування, що забезпечують необхідну чистоту, температуру і вологість 
повітря, умови видимості, своєчасне видалення води, відвертання утворення 
льоду, протипожежний захист. [5] 

Для цих цілей усі великі автотранспортні тунелі обладнали системами 
штучної вентиляції, освітлення, водовідведення, сигналізації, контрольними, 
протипожежними і іншими пристроями, які мають бути пов'язані із загальною 
системою спостереження і регулювання руху на прилеглих дорогах і 
магістралях. 

Тунелі завдовжки 150-400 м слід обладнати штучною вентиляцією.           
Автотранспортні тунелі завдовжки до 150 м провітрюються за рахунок 
природної тяги повітря, яка створюється потоком автомобілів, що рухаються, а 
також під дією вітрового, теплового і барометричного тисків. 

Усі автодорожні тунелі завдовжки більше 300 м на прямій в плані і більше 
150 м на криволінійній трасі, а також усі міські автотранспортні і пішохідні 
тунелі незалежно від їх довжини повинні мати цілодобове штучне освітлення, 
що забезпечує адекватну і комфортну видимість для усіх, хто проїжджає по 
тунелю у будь-який час доби. Створення ефективної системи освітлення в 
тунелях сприяє збільшенню їх пропускної спроможності і підвищенню безпеки 
руху. 
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  Перехід від яскравого денного світла на поверхні до зниженого освітлення 
при в'їзді до тунелю призводить до раптового засліплення водіїв, що може 
стати причиною аварії. Час проїзду автомобіля по тунелю завдовжки близько 1 
км із швидкістю 60 км/год складає не більше 1 хв. За цей час зір водія повинен 
пристосуватися до різкого зниження рівня освітленості при в'їзді до тунелю і 
збільшення його при виїзді з тунелю. 

У автодорожніх тунелях застосовують різноманітні системи штучного 
освітлення відкритого, розсіяного або яскравого світла з імітацією добової 
зміни рівня освітленості і яскравості. 

Будівництво тунелів трудомісткий і дорогий вид робіт. 
Один погонний метр тунелю обійдеться в суму близько 100 тис. євро, 

тому, очевидно, для будівництва підземних доріг потрібно залучати 
інвесторів. [7] 

При вирішенні питання про організацію руху на перетинах, сучасна 
транспортна система припускає орієнтацію на будівництво багатоярусних 
транспортних розв'язок з наявністю великого числа шляхопроводів, естакад і 
тунелів. Шляхопроводи, естакади і транспортні розв'язки істотно покращують 
режим транспортного руху і піднімають якісні показники прилеглих 
територій. [8] 

У 1940 г в Нью-Йорку було побудовано перетин доріг в трьох рівнях на 
підходах до моста Уайтстоун. За період з 1960 по 1962 г перетин доріг в трьох 
рівнях побудовані у Філадельфії, Чикаго, Х'юстоні (США), Торонто (Канада), 
Штутгарті (ФРН), Парижі, Ліоні (Франція) і інших великих містах. [14] 

Транспортна розв’язка — комплекс дорожніх споруд (мостів, тунелів, 
доріг), призначений для мінімізації перетинів транспортних потоків і, як 
наслідок, для збільшення пропускної спроможності доріг. Переважно під 
транспортними розв'язками розуміються транспортні перетини в різних рівнях, 
але термін використовується і для спеціальних випадків транспортних 
перетинів в одному рівні. 

Дійсно транспортні розв’язки мають високу пропускну спроможність і 
вирішують проблеми з заторами. Але мають і ряд недоліків, на які слід 
звернути увагу: складна конструкція; висока вартість споруди; різкі перепади 
висот на естакадах з'їздів; необхідність використання великої території для 
будівництва. Також необхідно споруджувати велику кількість мостів, 
додаткових доріг для розвороту. 

  Розглядаючи проблему заторів було розглянуто різноманітні шляхи її 
вирішення. Особливу увагу потрібно звернути на будівництво тунелів та 
надземних доріг. В кожному з цих випадків є ряд переваг та недоліків. 
Аналізуючи досліджений матеріал, можна зробити висновки, що у будь-якому 
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 випадку перевагами є те, що будуючи тунелі чи надземні дороги ми вирішуємо 
проблему з заторами.  

При будівництві тунелю велику роль відіграють водовідвідні, 
вентиляційні, захисні і захисні споруди і пристрої, що забезпечують безпеку 
руху і обслуговуючого персоналу. 

При спорудженні надземних доріг велике значення мають конструкції та 
велика висота, на якій буде розташована надземна дорога. 

Загальним недоліком у спорудженні тунелю і надземної дороги є велика 
вартість будівництва. 

Основним завданням даної роботи є дешевого але ефективного варіанту 
вирішення проблеми з заторами. 

На нашу думку таким способом є влаштування напівзаглибленої 
двохярусної дороги. Суть її полягає в тому, що існуючу дорогу ми опускаємо 
приблизно на 2,5-3 метри вниз, а надземну дорогу підіймаємо лише на 1,5-2  
метри над рівнем землі. 

Отже не потрібно буде заглиблюватись мінімум на 5-10 метрів як при  
будівництві тунелю, а разом з тим відпаде необхідність у  створенні  цілого 
комплексу різних пристроїв і устаткування, що забезпечують необхідну 
чистоту, температуру і вологість повітря, умови видимості, своєчасне 
видалення води, відвертання кригоутворення, протипожежний захист. 

Якщо порівнювати нашу дорогу з надземною вона буде розташована на 
значно  меншій висоті, а отже знизиться матеріалоємність конструкцій. 

Висновки. Аналізуючи переваги і недоліки різних шляхів вирішення 
проблеми заторів, було запропоновано новий спосіб вирішення даної проблеми 
– двохярусні дороги.  

Використання двохярусних доріг на вулицях великих міст дозволить: 
 майже в 2 рази збільшити пропускну спроможність вулиці; 
 влаштування двохярусної дороги є більш економічно привабливим 

порівняно з існуючими способами вирішення проблем з заторами; 
 двохярусні дороги не потребують використання систем вентиляції, 

освітлення та ін. 
 порівняно з туннелями і мостами двохярусні дороги є більш 

зручними для водія; 
 не має перепаду великих висот, що зменшує з’їзд і виїзд на дорогу і 

спрощує їх. 
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Аннотация 
 В статье рассмотрены различные пути решения проблемы автомобильных 

пробок и предложен новый способ решения проблемы использованием  
двухярусных дорог. 

 Ключевые слова: пробки, автомобильные тоннели, автомобильные 
развязки, дорога. 

 
Annotation 

 The article describes the different ways to solve the problem of traffic jams and 
a new solution to the problem since two-tier roads. 

 Keywords: traffic jams, road tunnels, road junctions, road. 
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